

不可知论 (2/4) : 关于赫胥黎声明的探讨

评论:

属性: 本片论述的是赫胥黎关于不可知论的陈述。

种类: [文章](#) [伊斯兰是真理之明证](#) [安拉的存在](#)

由: 劳伦斯·B·布朗·穆罕默德

发布时间: 18 Jun 2012

最后修改时间: 17 Jun 2012

“根据赫胥黎的说法，该词有意识地与历史上早期教会诺斯底派 (Gnostic) [\[1\]](#) 对立，有意识地反对不只是一神论和基督教，而且还有无神论和泛神论。他表示，该词替代了对神的不可忽略的至尊地位，但确信神的存在的问题是不能解释的。” [\[2\]](#)

无尾狐狸是在寻找“至尊的地位”吗?这么看来,而谁又能责怪他呢?这是一个艰巨的和困惑的时代——定位,很多知识分子一定很沮丧,

他们认为自己缺乏的不仅是尾巴,而且还有两条后腿。依照赫胥黎的描述,实际上,在一定的时间和地点,是选择基督教或什么都没有,任何思考神学困难的人都会被迫考虑宣誓加入任何一个独立的基督教社团。不可知论的这一标签的发明,毫无疑问地对应了那些在理智上对基督教教义始终怀疑的男男女女,然而神学空前尚未为这个说英语的世界呈现一种可以接受的答案。什么能使一个人才能相信神,但又不相信他或她的宗教责任?逃避是唯一的选择,因此这似乎正是赫胥黎所做的。赫胥黎创造了这一自古以来困扰人们心头的概念的词汇,从而缓解了在宗教教堂的争吵和拥挤,回避了家中为此的喋喋不休。

不过,虽然该词倍受欢迎,并缓解了赫胥黎时代宗教争论的压力,但问题是“该词在今天还有价值吗?”这一概念的事实仍然存在,问题不在于这一概念是否是真实的,而是在于这一事实是否有价值。岩石是真实的,但它的价值是什么?在正常情况下,几乎就不存在。

所以，一方面，“什么？”的因素依然存在。缓解了这一听起来优雅但无可证明的神的概念问题，一个人接受和否认任何信仰制度，同时他承认神的实体不可能被证明。这种无可证明的概念能改变人对神的信仰吗？显然，这样的承认不会改变人内心中持有的信念深度。

大多数人都知道这一点。

一些信徒认为，他们可以支持他们的宗教或者说，神的存在是绝对的，无可争议。随着知识的增多，怀疑也不断的上升，特别是犹太教和基督教的学者把他归于无可证明的事实。质疑和挑战，这在以前的时代，就会以异端邪说的罪名而被压制，而今却司空见惯，不得不去解答。事实上，教会面对如此问题的质疑，逻辑和经验经常导致措手不及，只能以另外一种形式宣称：“这是神的奥秘，你只需信仰。”提问者可以作出反应：“但是我有信仰——我相信神能启示一个能回答我所有问题的宗教，”而会进一步地忠告：“照此说法，你得需要有更多的信仰。”换句话说，一个人不得不停止质疑，而满足教会的路线。即使这没有任何意义，甚至经文的教导与此相反。

因此，在过去的几个世纪，许多犹太教和基督教派别的等级制度被天启的逻辑逐退到了使他们的脚踝脱节（不能站立）、背弓（直不起腰）、手腕骨折（伸不出手）的诺斯底派思想。在早期基督教没有过多限制的，毋庸置疑，个各派别“聚集柴火，安置木桩”。情节很奇异，它似乎在说：“当然，烤箱是去年的模型。原型没有工作。事实上它们爆炸了，凡使用者都会被烧死，但我们还是将它带回来了，因为需要钱。但我们向你保证，如果你相信——我的意思是真的相信——那么我们保证你会没事的。如果它在你当面爆炸，不要责怪我们。仅仅是因为你没有足够的相信。”可悲的是，很多人不仅买它，他们还把它安放在他们的每一个孩子的旁边。

这些事情的总体计划就是，基督教信仰是建立在一切知识之上的，只有牧师才能认识到，即使受过良好教育的“平信徒”也是无法认识到的。几个世纪以来，“平信徒”是不允

许拥有圣经的,否则将会受到不同的刑法处置直至死亡。由于这一法律限制,《圣经》在欧洲14世纪才出现了纸张制作,15世纪中叶有了印刷版。《圣经·新约》翻译成英语和德语(16世纪)之后,才被普通知识分子阅读。因此,第一次,“平信徒”开始能够阅读《圣经》(但出版和发行仍被限制了几十年),并理性地挑战经文基于个人因素而建立的教义。当这些挑战击败了教会护教论者的论据时,大多数基督教派做了一个令人惊异的事情——他们否定了近2000年的声称——教义应基于知识,而替代了通过精神的指导和因信称义的概念。特别强调的是,将其置于了所谓的无需目睹、无需思考(因此无疑)的状态。

现代的“精神”,起源于防御新教会有模拟异端邪说古代诺斯底派的“神秘的排他性”的倾向,所有回应都大同小异,如:“你就是不明白,你内心没有圣灵,不像我,”或“你只需要跟你的指路明灯——我的是平稳的、闪耀的、明亮的,而你的是星星闪闪的、暗淡的”或“耶稣不活在你心中,他在我心中。”毫无疑问,此声明呼吁每位演讲者的“只是我”的个人专有,但是如果一个人坚持这种精神的排他性的道路,那么毫无疑问,其他人会坚持幻想与现实的不同。无疑,T·H·赫胥黎很荣幸地担任了该辩论会的主席。

问题是,宣称神秘的排他性,关键是指导和拯救,神已经放弃了“未获拯救”的造物。难道神没有给予全人类平等机会的感觉,以便去认识到他的真实教导吗?凡服从他的迹象的人,将应受报酬;而那些否认他的迹象的人,将会因为他们的不感恩、否认,以及不崇拜的而受责问。

但是,不幸的是,幻想的人,由于他们的迷惑,他们很难认识到他们误解之荒谬,诺斯底派就是这种典型的代表。他们迷恋于自我满足、自助的哲学,以此来实现他们自修的虚假。很难想象,一家服务员在汤里吐口水的五星级的餐厅,其服务再雅致,演示再无可挑剔,外观和味道再好,也会无人问津的。为顾客健康着想的真理的守护者,远远胜于让顾客把疾病带回家的施恩者。

